



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат
14.02.2023

Пресс-релиз

Я самый главный,- сказал Интернет. Ну-ну, - ответили «компьютерщики».

В Ивановской области соцсети в бизнесе чаще всего используют для отзывов о товарах и услугах

Посмотрите, сколько праздников у профи, которых все в России называют просто компьютерщиками или айтишниками! Существуют Дни: программиста, системного администратора, тестировщика, веб-мастера, хостинг-провайдера. И наконец, все вместе они отмечают 14 февраля День компьютерщика. И не зря!

Американцы присвоили себе право первооткрывателей как праздника, так и всей IT-сферы по факту создания в США якобы первого компьютера в мире в 1975 году. А на самом деле его изобрел советский ученый Арсений Горюхов в 1968 году.

Но в конечном итоге, не в пальме первенства дело. Компьютерщики в 20 веке кардинально изменили мир, экономику, самого человека.

В связи с большими переменами специалисты сегодня задумались о дальнем и ближайшем будущем IT-технологий.

О ближайшем. В Америке и Европе этот рынок сейчас в рецессии, в явном спаде, как и реклама товаров в соцсети, например. Так как на западе сфера IT-технологий перенасытилась предложениями, то там грянула пора массовых сокращений айтишников. Например, компания «Твиттер» сократила 50% своих сотрудников. России сегодня это не грозит - в связи с импортозамещением в стране много планов по развитию новых технологий и цифровизации реального сектора экономики. Так считают аналитики.

Из статистического сборника Ивановостата «Научный и инновационный потенциал Ивановской области», вышедшего в конце 2022 года, в котором использовались данные статистического наблюдения об использовании цифровых технологий в организациях в 2021 году. Вот некоторые показатели.

Специалисты по цифровым технологиям — профи высокого класса, и действительно ценятся у нас на вес золота. По данным статистического наблюдения в Ивановской области в крупных и средних организациях работает 1761 человек, в том числе 254 руководителя в сфере ИКТ и 1507 специалистов: высшего, среднего уровня, монтажников и ремонтников оборудования. Из них самое большое число IT-специалистов работает в сфере информации и связи, на втором месте по их численности - обрабатывающие производства, на третьем - государственное управление, военная безопасность и социальное обеспечение.

Сегодня все в жизни завязано на сеть Интернет. Хотя и на этот счет есть мудрый и актуальный анекдот: «Я самый главный в мире! — заявил Интернет. — Ну, ну... — тихо ответило электричество». Но если серьезно, в Ивановской области в 2021 году Интернетом организации пользовались широко: фиксированным (проводным, беспроводным) — 83,8% организаций от обследованных статистиками, мобильным - 40,2%. Для сравнения: в Московской области, соответственно, 73,8% и 46,2%.

Интересно, как организации Ивановской области в целом используют соцсети? Оказывается, самый большой процент крупных и средних организаций применяют соцсети для получения отзывов или вопросов-ответов о своих товарах или услугах — 24,2% от общего числа обследованных организаций. Для рекламы — 21,7%, для продажи напрямую через соцсети — 3,9%, для сотрудничества с бизнес-партнерами — 16,0% и для найма сотрудников — 12,4%.

Многие из нас на практике знакомы с таким видом информационных технологий, как RFID, но просто не все слышали его название - «радиочастотная идентификация». Но сразу поймут, о чем идет речь, вспомнив, как на кассе любого гипермаркета звуком идентифицируют любой товар - по специальной метке на нем, например, для исключения возможности краж.

Проводя это статистическое наблюдение, статистики выяснили, что технологией RFID организации области пользуются пока не очень массово: при отслеживании готовой продукции — 1,1%, для идентификации личности и контроля доступа к отдельным помещениям — 6,3%, для мониторинга и контроля производственных процессов — 3,3% обследованных организаций.

И в заключение, в День компьютерщика — обо всех нас, кто сегодня, благодаря их работе, тоже имеет выход в мир.

Показательная цифра. В Ивановской области в 2021 году каждый день или почти каждый день в Интернет выходили 68,5% от общей численности населения в возрасте старше 15 лет. А в целом в Ивановской области сетью Интернет пользовалось 83,0% населения старше 15 лет.

Поздравляем всех причастных и солидарных с праздником!

Отдел информации Ивановостата